- 丶主日聖工人員 項 调 调 \Box 本 賜洪 司 禮李 恩 英 南 琴|周怡芳、李適純|周怡芳、李適純 \equiv 奉 |獻||徐慶瑜、林碧蘭||張麗容、何俊明 投 影林 育 萱|李 敏 誼 録 影 劉 沂 恩林 裕 傳 音 録 樓|許義成、許美枝|張博雄、鄧樹欉 招 待 三 樓|何美惠、李信英|侯仁宗、翁麗芳 電梯服務 文洪 玉 秀 華 林 碧 蘭林 碧 蘭 插 花 姜 美 雲姜 美 雲 值月長老 林 彥林 彥 正 正 |佰月執事|徐 瑜徐 慶 瑜 慶 兒 童本 调下 週 主 唱||林美華、劉素珠|||林美華、劉素珠 教 \Box 幼幼班沈 淑 萍沈 淑 萍 中小班林 īF 彦林 正 彥 學 高小班林 美 美 華 華林 聚 會 參與聖誕節 4 W 少 契 聚 會 耿 慶祝活動 Φ

_	. [サフ	ᅐᄭ	当	l						
聚 項	_	會目	₩			週	K				週
週	司	會	12/	14	張麗	容	12/	21	張	麗	容
婦 女	主	理	陳	1	É	雯	李		3		和
團契	鄶	別	練			歌	牧	ÉĪ	5 8	寺	間
週五		會	12/	17	何甚	红	12/	24	何	J 担	扩仁
松 年	主	理	忘	左	Ę	會	張		香		琦
團 契	鄶	別	慶		Ė	會	練				歌
週六青年		期	12/	18			12	/25			
	會	別	聖	誕	彩	排	配	合	教	會	參
團契	主	理	全	體	契	友	與	聖	誕	活	動

三、聚會時間

成主課程: AM11:30~12:20(日) 兒童主日學: AM10:00~11:30(日) 少年團契: AM10:00~11:30(日) 婦女團契: PM08:00~09:30(二) 松年團契: AM10:00~11:00(五) 查 經 班: AM09:00~10:00(五) 聖歌隊: PM07:30~09:00(六)

青少年團契:PM07:00~09:30(六)

主日禮拜: AM10:00~11:30(日)

本會官網

- 1. 電腦、瀏覽器網址:https://www.sbchurch.org.tw/
- 2. 手機、行動裝置可用智慧相機掃右方 QR 碼即可觀看。

四、消息通知:

待降節第三主日

本主日是待降節第三主日,禮拜中點燃第三支蠟燭,提醒兄姐以喜樂的心記念與等待耶穌基督降臨。

小會公告

訂於12月26日禮拜中舉行「2022年新任團契會長與機關首長就任式」, 就任名單如下:

松年團契會長-李恩賜 夫婦團契會長-劉進忠 婦女團契會長-林碧蘭 青年團契會長-劉沂恩 少年團契會長-黃奇恩 主日學校長-沈育德

聖歌隊隊長-孫雲卿

禮拜組消息

下主日禮拜中舉行聖誕節讚美禮拜;今年聖誕節的慶祝活動訂於 12 月 25 日(下週六)下午 4:00,在教會周邊社區舉辦聖誕節活動,節目內容歡迎各團契或家庭、個人提供,活動主軸是歡慶聖誕、社區互動及傳福音。

會計年度結算

本會財務組將進行年度結算作業,敬請預備心奉獻而尚未奉獻者,在 12月19日之前奉獻(需要申請款項者,亦同),以利會計年度的結算。

週一查經班

12月13日(本週一)查經,範圍:詩篇67~72篇。

本週讀經進度

帖撒羅尼迦後書 1章~3章、約伯記 1章~6章。

肢體交通

①本會林淑娜老師指揮之「南神聖詠團」「南神教堂詩班」將與「臺灣老店男聲合唱團」合辦「Song讚 Aleríalería 聖誕音樂會」。

時間:12月12日(本主日)15:30

地點:台南神學院頌音堂

歡迎大家前往參加,要一同搭火車前往者,請於本主日下午 13:30 於教會集合,前往三塊厝車站搭乘 3208 車次 1:57 出發之區間車。

②故 莊正義執事的告別禮拜已於昨日結束,遺族感謝李牧師夫婦、 史耿忠傳道師及眾長執&兄姊之關心及參與,請繼續為遺族代禱。

2022 年月曆

尚未領取 2022 年月曆的兄姐,請向麗容幹事索取,一戶一本。

麗容休年假

麗容幹事於 12 月 14 日(本週二)及 12 月 18 日(本週六)休年假,若需 洽公,請與史耿忠傳道師聯絡。

五、團契園地:

松年團契消息

- 一、訂於 12 月 17 日(本週五)中午 11:30,於寒軒大飯店和平店舉行 忘年會及 10~12 月份慶生會,報名費每人 200元,請向副會長 許義成長老或會長李恩賜長老報名。
- 二、本週松年查經班進度:路14:1~24 彌賽亞的筵席
- 三、2021年12月10日委員會決議如下:
- (1)因疫情已趨緩,每週五上午的查經班及練歌地點改回到二樓副堂。
- (2) 訂於 2022 年 1 月 7 日(週五) 上午 11:00, 於二樓副堂舉辦月例會 及 1-3 月份慶生會。
- (3) 訂於 2022 年 2 月 25 日(週五) 下午 3:30,於美術館舉行夕陽禮拜。
- (4) 訂於 2022 年 3 月 25 日(週五)上午 11:00,於二樓副堂舉辦專題 演講。
- (5)預訂於 2022 年上半年舉辦澎湖三日靈修旅遊。

婦女團契消息

- ①將於 12 月 25 日(下週六),上午 9 點前往義大醫院參與「愛在聖誕 ~義起傳遞」音樂饗宴報佳音活動,交通工具安排共乘。
- ② 12 月 25 日中午於高雄宮圓日本料理舉行餐會,報名費每人 200元,請向姜美雲委員報名,報名截止日期到 12 月 14 日。

夫婦團契消息

12月31日夫婦團契舉辦一日遊,地點:嘉義美術館,田尾怡心園落 羽松步道,菁芳園休閒農場,費用:900元,歡迎契友、會友報名參加,報名請向蕭勝中&蔡雅玲夫婦報名。

六、代禱事項:

- ①請為身體欠安與心靈軟弱的兄姐代禱。
- ②請為本會舉辦各項聖誕節福音事工的順利以及出入的安全代禱。
- ③請為 12 月 18 日全國性公民投票、COVID-19 疫情控制代禱。

七、總會、中會、其他教派消息:(請自行閱讀、參加)

1. 總會教社委員會來函(台基長(66)總社字第 42 號)鼓勵信徒為 「2021年 12月 18日全國性公民投票事宜」關心代禱,隨函附件 「台灣基督長老教會對 2021年公投的聲明與建議」已張貼於本會 一樓公布欄。

保羅的歡喜

聖經:使徒行傳 16:16-34、腓立比書 4:1-7 李子和牧師 引言

本文以「保羅的歡喜」為題,乃是指保羅在處境艱難時仍然歡喜,甚至還勉勵在相對安穩生活中的教會兄姐。保羅在腓立比書中一再提醒教會兄姐「你們要靠主常常喜樂。我再說,你們要喜樂。」(腓 4:4);但,在此書信的起頭卻提到「我受的捆鎖在御營全軍和其餘的人中」(腓 1:13a),而參照多數註解書的資料可以發現,當時的他可能是被關在羅馬的監獄。一般來說,無論是犯罪被判刑或是受人陷害,被關在監獄的人都會很難過,並且,對多數人而言,保羅當時算是一位失敗者,畢竟,即便是無辜被陷害而受關監,也算是敗給「魔高一丈」的惡者。

當年,保羅被敵對者的力量攻擊誣陷,而在不敵對手的情況下,他等於是失敗而被關在監獄裡,並且在那裡等待羅馬政府的審判。保羅之所以遭受失敗的處境,乃是因為他被敵對者視為眼中釘,而若是從他的自述來看,則讀者可以從「已經顯明是為基督的緣故」(腓1:13b)合理猜測,保羅的失敗應該是與傳揚耶穌基督福音之事相關。若是如此,則現代基督徒可能會質疑並提問道:「為何傳揚基督的福音會導致失敗?甚至還被陷害而受關監?」…從當年保羅的經歷看來,極可能地,那是因為「耶穌基督的福音與世俗的觀念之間有很大的衝突存在!」

以當年保羅在腓立比傳道時所發生的事件為例(使徒行傳 16:6-34),當時,保羅原本要在亞細亞宣教,但因為聖靈的引導與馬其頓的呼聲(徒16:6-10),保羅就經過愛琴海北上到腓立比,將耶穌基督的福音真理帶到歐洲。而論及那腓立比城,因為是羅馬帝國的軍事重地,算是生活安穩的地方;不過,安穩的生活也可能是對基督徒的挑戰,因為其中可能隱藏著不合乎基督真理之處。以羅馬社會相當自豪的「升遷制度」為例,當時,「成為羅馬軍人」可以讓社會底層為奴者在戰場上立功,於是一步步升遷為元老院議員;但如此看似公平競爭的制度, 其實是建立在對他人的殺戮或壓制,亦即,看似安穩的羅馬社會中隱藏 著「踐踏失敗者」的功利主義,而保羅就是在那種環境下受陷害的失敗 者。

被世界視為失敗者的保羅如何喜樂?

可能,不少台灣人都曾聽過「別人的失敗就是我的快樂」,雖然那只是布袋戲角色「黑白郎君」的一句經典台詞,但或許有些觀眾從小聽到大,在不加思索且逐漸習慣以後,就可能會黑白不分地誤以為「可以為了自己的慾望而踐踏別人」。以此來看當年的羅馬社會,可能,透過惡性競爭而得到升遷的制度已經是被普遍接受,甚至,在許多軍人居住的軍事重鎮腓立比城裡面,弱肉強食更可能是多數人熟悉的遊戲規則或生存之道。當然,保羅在回應馬其頓的呼聲以後,知道自己是要到那居住著許多黑白郎君的城裡傳福音,照理說,熟知羅馬文化的他可能會對此多加留意。不過,從聖經的記載看來,保羅在腓立比傳福音給賣紫色布的呂底亞以後(徒 16:11-15),卻因為受不了一位被鬼附的女子尾隨與騷擾,於是不耐煩地轉身奉耶穌的名趕鬼。

論及那位被鬼附的女子,在其尾隨保羅時不斷地喊叫時所說的話乃是「這些人是至高 神的僕人,對你們傳說救人的道。」(徒 16:17)或許,多數聖經讀者會發現,該名女子所言並不假,因此會疑惑保羅厭煩的理由。對此,若是從保羅熟知羅馬文化的背景看來,也許,保羅早已知道該名女子尾隨與騷擾的行為,其實是其主人想要吸引更多群眾的途徑。也就是說,保羅知道那被鬼附的女子與其主人的用意,是想要利用保羅謀取更大的利益。或許是深知羅馬社會的遊戲規則,保羅再一開始並沒有制止被鬼附的女子之行為。不過,受到尾隨與騷擾多日以後,終於,保羅忍無可忍、轉身對那附在女子身上的鬼說:「我奉耶穌基督的名,吩咐你從她身上出來!」(徒 16:18b)

耶穌的救恩讓那女子不再受鬼的綑綁,然而,那女子的主人也同時失去了賺錢的機會。那之後,保羅一行人就受到陷害而被責打與關監;不過,被關監的那一夜,發生了神蹟奇事,也因此,看守牢房的獄卒全

家都信主且受洗。顯然地,曾經發生在腓立比城的這一個事件,理當會讓後來在當地教會的基督徒傳為佳話,因此,當地教會的基督徒很容易明白,後來在羅馬被關監等候審判的保羅,在成為被世俗看為失敗者的處境中,仍然因為耶穌基督的救恩而平安喜樂。不過,雖然保羅本身在失敗中坦然無懼、甚至還能充滿盼望且平安喜樂,卻對腓立比教會裡的問題感到擔憂,也因此,他在書信中提醒那些生活在安穩中的教會兄姐:「你們要靠主專樂。」(腓3:1b)

腓立比教會裡讓保羅擔憂的問題,按照聖經的記載,主要在於他們有「結黨分派」的情事(腓 2:1-4),而結黨分派的結果不但讓保羅擔憂,其實也必然讓教會兄姐之間無法和睦、烏煙瘴氣!對於如此的問題,保羅於是勉勵眾人要「以基督的心為心」,即,眾人都要以耶穌基督的教導為中心,不要受到當時流行於羅馬社會裡的希臘哲理所迷惑,也不可被猶太社會傳統中的律法主義所綑綁。對於保羅而言,既然已經看輕世俗中的成功,所要堅持的就只有耶穌基督的真理,並且,他也是只傳那使人因信耶穌基督是主而得救稱義的真理。當然,因為保羅是如此地看重基督的真理,於是,對於那些在教會裡倡議希臘羅馬哲理或猶太傳統主義的教師們,保羅相當地排斥與譴責。

保羅在書信中提及「應當防備犬類,防備作惡的,防備妄自行割的。」(腓 3:2),以如此嚴厲的字眼形容假教師,或許也是因為那些人的倡議正是造成教會裡分派結黨的原因。事實上,從現代處境也可以發現,當某人提出倡議或自己所主張的觀點,多半是會以堅持的態度發表,而當那些堅持的主張或言論得到旁人的肯定,就可能會因為有支持者而逐漸形成以該倡議為中心的團體。如果團體裡的主張與其他團體的倡議有所衝突,則可能就會在分黨結派的情況下產生對立。觀念或主張上的對立,不一定都會產生互相攻擊的結果,因此,當教會兄姐在信仰的體驗或神學的認知上有所不同,或許,多半都還可以彼此包容,也可以平心靜氣地對話。

以保羅所言為例,他在腓立比書的開始處提到「有的傳基督是出

於嫉妒紛爭,也有的是出於好意。」(腓 1:15b),或許,腓立比教會當年的景況,讓保羅發現「分黨結派是否會演變成教會裡的不和睦,通常是與倡議或主張的動機相關」。也就是說,如果倡議的動機是為了追求信仰上的造就,則不同的觀點之間往往還是可以互相對話,也可以藉此讓教會兄姐之間的不同信仰體驗能彼此造就;然而,如果是為了謀求各自的利益而提出不同的主張,則一旦妥協或放棄主張就可能帶來利益上的損失,於是,並非出於好意的不同主張就困難在彼此和睦中對話。換句話說,若是腓立比教會中的不同主張或倡議並非出於單純的好意,則該教會內分派結黨的後果必然讓保羅擔憂。

如果腓立比城中多數的居民都認同弱肉強食的遊戲規則,則位處該城裡的腓立比教會之分黨結派也可能與功利主義相關,於是,為了讓教會的問題回歸到信仰的層面,保羅沒有要針對假教師的言論做反擊,只是提醒教會兄姐要以基督的心為心。雖然,對於那些流行於羅馬社會的希臘哲理,以及流傳於猶太社會的律法主義,曾經在名門學派下受教育的保羅並不會陌生;不過,對於保羅而言,相較於耶穌基督的救恩真理,那些高深的哲理都顯得微不足道,正如保羅所說:「我為他已經丟棄萬事,看作糞土,為要得著基督;並且得以在他裡面,不是有自己因律法而得的義,乃是有信基督的義,就是因信一神而來的義,使我認識基督,曉得他復活的大能,並且曉得和他一同受苦,效法他的死,或者我也得以從死裡復活。」(腓立比書 3:8b-11)

結語

保羅所追求乃是「與主同死、隨主復活!」因此,復活的盼望可 說是保羅在失敗中仍然平安喜樂的力量。復活的盼望,其實是基督徒在 現實生活中堅持遵循基督真理的力量;不過,或許是如同當年的腓立比 教會兄姐,因為居住於功利主義的環境中,讓不少基督徒因為眼前的利 益而忽視將來的報賞。或許,生活在現代台灣處境的基督徒,身邊難免 也會出現某些黑白郎君,於是,偏離基督真理的學說論述,可能會讓基 督教會內產生不同的主張,並且,若是那些主張中還伴隨著利益衝突, 則不僅是當年的保羅會對教會感到擔憂,可能,現代教會裡的兄姐也會 因紛擾而無法同心服事。

對於教會兄姐之間無法同心的問題,保羅在腓立比書的最後提出:「我勸我勸友阿蝶和循都基,要在主裡同心。我也求你這真實同負一軛的,幫助這兩個女人…」(腓 4:2-3a),從保羅的言論中看來,顯然地,受到保羅器重的友阿蝶和循都基彼此之間不和睦,因此,保羅試著要幫助那兩位無法同心的婦人,讓她們能夠一起為教會服事。為了幫助那兩位婦人,保羅懇求那位真實同負一軛的基督徒幫忙,而若是從保羅曾提出的「信與不信的不能同負一軛」來看,保羅是懇求一位「相同信仰」的人出面協調,期待兩位無法同心的婦人能因為同樣的信仰而和睦。若是以此來看,極可能地,保羅認為那兩位婦人之間的紛爭不在於信仰,因此,他懇求另一位同信的基督徒提醒她們「要以信仰勝過世間的紛爭」。

看來,保羅試圖將教會兄姐之間的衝突引導回到信仰,期待眾人 能夠將目光聚焦於主的救恩,於是在主裡同心。事實上,保羅隨即又提 到「生命冊」與「主已經近了。」(腓 4:3b、5b),可能,也是藉此提 醒或警惕讀者,不要忘記將來的報賞,不要誤以為耶穌基督不會再臨! 說到耶穌基督再臨,其實,對於基督徒而言,在待降節期間,我們也應 該要彼此提醒,即便世俗的觀念或利益可能讓教會裡分黨結派、彼此紛 爭;不過,當我們再次將目光轉回到耶穌基督的真理,看見耶穌為了你 我所付出的犧牲,看見耶穌為世人所點亮的大光,我們應該就要趕緊在 主裡同心,學習保羅的歡喜,我們也都靠主常常喜樂,因為主必再隔!

八、上週聚會人數與奉獻:

主日禮拜出席(三樓)	140 人	週二婦女團契	28 人
主日禮拜出席(二樓)	19 人	週三婦女查經班	8 人
主日禮拜獻金	7, 360 元	週五松年查經班	14 人
兒童主日學(學生)	10 人	週五松年團契	40 人
週日少年團契	10 人	週六青年團契	5人
週一查經班	12 人	週六聖歌隊	18 人

主日禮拜程序

上午十時

主禮人:史耿忠傳道師 司禮人:李恩賜長老 等候上帝的話 怡 芳 、 谪 純 奏 言 召 ………以賽亞書 40:5………司 耶和華的榮光的確顯現; 凡若有血氣者欲攏看見; 因為這是耶和華親嘴講的。 點 禮 **啟應文 ……………(坐) 31…………… 司禮人・**會眾 恭受上帝的話 美 …………「彌賽亞何時來」…………聖 譖 歌 隊 經 …… 西番雅書 3:14-20、路加福音 3:7-14… 司 禮 聖 講 道 …………「主的快樂其實真簡單」…………主 禮 祈 ·············第 150 首【咱人在地面上】············ 會 兓 回應上帝的話 ········(聖詩第 306 首第 4 節)····· 徐慶瑜、林碧蘭執事 奉 報 禮 /紹/平號 ·········【我用主的愛誠心愛你】 ····· 會 兓 頌 榮 ……第 509 首【讚美天父萬福本源】……… 會 兓 祝 兓 會後詩 …………「耶穌掌權」………… 聖 歌 隊 兓 默禱閉會

金句:我欲因為<u>耶路撒冷</u>來歡喜,因為我的百姓來快樂;其中的確無閣 聽見啼哭的聲及哀哮的聲。(以賽亞書 65:19)